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Ata da reunião da CEPG do dia 05 de julho de 2021  

Local: Google meet em link a ser enviado 

Horário: De 9.30h (1ª Convocação); 10h (2ª Convocação, com quem estiver presente) às 12.30h 

Presentes: Sueli Fidalgo (coordenadora), Adriana Braga, Amália Covic, Bruno Pereira, Claudia 

Regina Vieira, Fernanda Miranda Cruz, Gabriel Xavier (representante discente), José Leon 

Crochik, Luciane Bertini, Maria Sylvia Vitalle, Márcia Romero Lopes, Rosa Weiler, Rubens 

Lacerda de Sá , Thiago Gusmão Cardoso e Rute Dourado Lopes (secretária). 

Justificaram ausência: Maria Aparecida Menezes e Maria de Fátima Carvalho 

 

 

 

PAUTA 

 

Informes:  

1. Coordenação:  

a. Prêmio da EFLCH de teses e dissertações – será realizado no dia 30/7, das 17h ás 

20h. Em breve receberemos divulgação da Proec, com link de acesso.  

b. Informações da reunião de Conselho da PPGPq:  

1. A CAPES informou que não haverá novo corte de bolsas neste ano; 

2. Ainda não recebemos notícia sobre a verba Proap para 2021, embora, 

geralmente, as primeiras informações cheguem em abril.  

3. Congresso Acadêmico da Unifesp – tivemos 23.700 inscritos, sendo 

cerca de 7 mil de fora da instituição.  Evento foi um sucesso. 

Obrigada e parabéns a todos/as que participaram.  

4. Coordenação de Integração: Ações Afirmativas: 1. O GT de Ações 

Afirmativas conseguiu mudar o Regimento da PPGPq antes da 

aprovação no Consu, incluindo o que o PPG Educação e Saúde 

solicitou, ou seja, que fosse adicionado um parágrafo ao artigo 86, 

permitindo que membros de comunidades originais, estrangeiros e 

candidatos surdos pudessem realizar a sua prova de proficiência em 

língua portuguesa, visto que suas primeiras línguas não são o 

português. 2. O GT está elaborando um questionário que será 

distribuído em breve e cuja função é mapear os casos de alunos que 
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se encaixariam no cômputo das ações afirmativas. A Coordenação 

pede o apoio de todos para que o maior número de estudantes da pós-

graduação da instituição respondam o questionário. 

5. Coordenação de Pesquisa: Prof. Elbert informa que (1) o CNPq 

lançou edital para as bolsas de produtividade em pesquisa – prazo: 

16/8 – e para desenvolvimento tecnológico – prazo 31/7. (2) FAPESP 

voltou a habilitar BEPE e BPE. (3) Horizon – oportunidades: ver: 

https://euraxess .ec.europa.eu/jobs e 

https://euraxess.ec.europa.eu/worldwide /lac 

6. Coordenação de Internacionalização: (1) webinários terão temas 

semanais. (2) USP multi soltará o termo de colaboração atualizado 

em breve. (3) Disciplinas em idiomas estrangeiros. Levantamento 

indica um quadro assim para o último ano:  

 

 

 

Programas são incentivados a oferecer pelo menos uma 

disciplina em idioma estrangeiro por ano. (4) Programa 

Movilidad foi lançado e vários programas demonstraram 

interesse em participar. Logo saberemos quais as disciplinas 

que foram aprovadas.  
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7. Professores Visitantes: o Prof. Fernando Atique informou que os 

relatórios recebidos já foram encaminhados e solicita que todos os 

programas verifiquem se têm alguma pendência nesse aspecto 

porque a Unifesp precisa fechar em julho os processos de professores 

visitantes. Infelizmente, não poderemos, no momento, contratar 

novos professores visitantes por causa dos cortes (que foram bem 

altos). A Unifesp não tem nem como contratar os professores 

concursados ou abrir concurso para professor substituto.  

8. Coordenação de Processamento de Informação: novo coordenador é 

Prof. Ronaldo Thomatieli.  

9. Coordenação de Pós-Graduação: profa. Débora Hipólide informa 

que:  (1) haverá um encontro da CAPES com cada programa de pós 

(Nosso PPG já enviou informe por email e link para inscrição). Pede 

que os coordenadores estejam presentes no dia de sua reunião. 

Pedimos que todos que puderem se inscrevam e participem. Somente 

os coordenadores poderão estar na sala com a coordenação  da área 

de Ensino na CAPES - , mas os demais poderão fazer suas perguntas 

via Youtube. A abertura do encontro será na segunda-feira, das 8h às 

8.30 e o título o encontro é “Rumo à Próxima Quadrienal”.  (2) PAD 

– abriu inscrição (O PPG já enviou email a respeito). A Pró-reitora 

solicita que os professores ofereçam disciplinas no PAD para, dessa 

forma, os estudantes bolsistas poderem cumprir essa etapa de sua 
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formação. (3) Bolsas do CNPq  - saiu resultado preliminar para 

bolsas encerradas de 1/1 a 30/6 de 2021 e para 1/1 a 31/12 de 2021.  

Mestrado: 14 programas solicitaram – 11 tiveram resultado 

preliminar favorável; Doutorado: 16 solicitaram e 12 tiveram 

resultado preliminar favorável. Ver site do CNPq para maiores 

informações. (4) Regimento da Pró-reitoria foi aprovado no Consu e 

já pode ser consultado (O PPG enviou o texto por email).  Aprovado 

ad referendum pela Pró-reitora e encaminhado para o Consu, o 

acréscimo ao artigo 86, solicitado pela coordenação do PPGES, foi 

submetido para homologação no Conselho e bastante elogiado. O 

artigo 86 passa a ter um 4º parágrafo conforme texto abaixo:  

“Artigo 86 - Para a defesa da dissertação de Mestrado ou tese de Doutorado, os 

discentes devem evidenciar proficiência em idioma estrangeiro determinado pelo 

Programa. 

§ 1º A critério do PPG e de acordo com suas normas, o exame de proficiência em 

língua estrangeira poderá constar como parte do processo seletivo. 

§ 2º Aos Mestrados e Doutorados cujo funcionamento se faz em rede, é facultada a 

possibilidade de seguir a orientação da instituição central no que diz respeito à 

proficiência em língua.  

§ 3º Sendo de interesse do Programa, poderá ser exigida uma segunda língua 

estrangeira no nível de Doutorado, cabendo à CEPG, em seu Regimento, discriminá-

las e adotar os critérios do exame de proficiência. 

§ 4º É reconhecida a proficiência em Língua Portuguesa como língua estrangeira 

para candidatos surdos, estrangeiros ou indígenas.” 

(5) Destaque Sucupira: Coordenação informa que os destaques precisam ser 

informados até o dia 20/07. Solicita que os docentes enviem e peçam aos 

colegas da área que também encaminhem os destaques. 

 

2. Informes do Representante Discente : Não há informes 

3. Informes da Secretaria :  

a) O resultado do processo seletivo foi publicado no site do Programa e os aprovados convocados 

para entrega da documentação para matrícula. 

b) O novo sistema de notas  - Pasta Roxa  - está disponível para uso. A matrícula do próximo 

semestre será feita via sistema. 
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c) Edital para seleção de aluno especial será publicado após matrícula de disciplinas dos alunos 

do PPGES.  

  

Ordem do Dia:  

1. Aprovação da ata de junho – Aprovada por unanimidade. 

2. Convalidação de disciplina: 

a. Clayton do Espírito Santo, doutorando orientado pela Profa. Dra. Amália N. Covic – disciplina 

realizada no PPG Educação da Unifesp.  – Aprovada por unanimidade. 

3. Homologação de defesa: 

a. Alan Marcos Silva de Resende, doutorado orientado pelo Prof. Dr. Wagner Rodrigues Valente. 

Homologada. 

4. Mudança de orientador 

a. Priscila Toriani Alonso Domingo – ME -  orientada pela Profa. Dra. Luciane de F. Bertini, que 

passa a ser orientada pela Profa. Dra. Sueli Rizzutti. - Aprovada por unanimidade.  

5. Relatório de Prof. Visitante 

a. Relatório do Prof. José Leon Crochik, aprovado ad referendum, foi encaminhado à Câmara de 

Pós-Graduação. Passamos na CEPG para homologação apenas. Homologado. 

6. Solicitação de cancelamento de disciplina 

a. Priscila Toriani Alonso Domingo solicita cancelamento de matrícula em duas disciplinas 

oferecidas pelo Ghemat, justificando que, com a mudança de orientação, as disciplinas não são 

mais relevantes para o trabalho que ela realiza. Aprovado por unanimidade. 

7. Solicitação de defesa: 

Mestrado: 

a. Larissa de Souza Miranda Teodoro, orientanda da Profa. Dra. Maria Sylvia de Souza Vitalle. – 

Aprovada. 

b. Aline Loures Quintão Lacerda, orientanda da Profa. Dra. Maria Aparecida de Menezes. 

Aprovada. 

c. Wellington de Andrade Matos, orientando da Profa. Dra. Maria Aparecida de Menezes. 

Aprovada. 

d. Andreza Tibana, orientanda da Profa. Dra. Maria Sylvia de Souza Vitalle. Aprovada. 

8. Solicitação de qualificação: 

a. Clayton do Espírito Santo – Doutorado – Orientando da Profa. Dra Amália N. Covic. Aprovada. 

9. Elaboração e aplicação de exame de proficiência; 

Foi aprovada a seguinte proposta: A prova será aplicada em língua inglesa. Os alunos/candidatos 
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que não obtiverem aprovação no exame poderão fazer novo exame no final do ano.  

Os alunos surdos responderão a prova em Libras, com confirmação de algumas perguntas em 

português escrito.  

A prova será aplicada no mês agosto e em dupla de professores, cada dupla aplica a prova para 

seus orientandos que precisam realizar a prova.  

Coordenadora solicita que a secretária faça o levantamento dos alunos que precisam fazer o 

exame e dos docentes do PPGES que os orientam.  

10. Trancamento de matrícula: 

a. Caroline Paola Cots – Doutorado – orientanda da Profa. Dra. Fernanda Miranda da Cruz, por 

quatro (4) meses, por motivo de licença maternidade.  Aprovado.   

11. Regulamento;  

A Coordenadora vai finalizar a digitação do Regulamento de acordo com o que foi aprovado no 

Seminário de Reestruturação em maio deste ano e o enviará nas próximas semanas. Lembra que o 

Regulamento será aprovado ad referendum pela coordenação, pois precisa ser encaminhado à 

Câmara antes da reunião de agosto, no dia 9/8. Pede que os professores enviem suas 

considerações sobre o regulamento para que ela possa fazer os ajustes finais antes do 

encaminhamento  às demais instâncias.  

12. Solicitações da Secretaria : Não há; 

13. Solicitações dos Alunos : Gabriel Nascimento informa que é necessário fazer nova eleição para 

representante discente, pois seu mandato será finalizado em julho. Foi montada Comissão para 

elaborar novo edital – membros: Profa Claudia Regina Vieira, Profa Adriana Braga, Gabriel 

Nascimento e Rute Lopes. 

 

 

 

Sem mais, a reunião foi finalizada às 11h20. 

 

Rute Dourado Lopes 

Assistente em Administração 

PPG Educação e Saúde na Infância e na Adolescência 

EFLCH - UNIFESP 

 

 


